

Rendkívüli külön kiadás

III. évfolyam, 32. szám.

Budapest, 1908. november 9. (Hétfő)

Száma 4 fillér

Előfizetési ár:

Egész évre 5 K

Fél „ 3 „

Negyed „ 2 „

Megjelen minden hétfőn
reggel 7 órakor

NAPLÓ

Független hetilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal

VII., Dohány-utca 88

Közlemények átvétele csak
jelzéssel van megengedve

Nagy socialista tüntetések Feministák a képviselőházban

A nagy pör újra kezdődik

Polónyi és Lengyel az új esküdtszék előtt

A kuria kellemes meglepetésben részesítette völgyes-bérces hazánk szenzáció éhes publikumát. A Polónyi-Lengyel pörben hozott esküdtszéki ítéletet megsemmisítette és újabb esküdtszéki tárgyalást rendelt el. Tehát lesz alkalmunk pár hét múlva ismét egymással szemközt látni ezen ádáz ellenségeket s élvezhetjük miként rántják le egymást a sárga földig, vagy két héten keresztül minden nap.

Épületes kis multság lesz. Pokoli előnyére a jó izlésnek.

Nem sajnálta volna senki ha Lengyel Zoltánt fölmentik, ámbár ezt tenni nem lehetett, hanem egyszerűen kisebb büntetésre változtatták volna meg a korábbi drákói szigorral meghozott ítéletet.

Azt hisszük, minden józan és szolid gondolkozású ember véleményét tolmácsoljuk akkor, midőn nyíltan kijelentjük, hogy nem valami nagy szükség volt annak a botrányos pörnek megújítására. Örült mindenki annak, mikor először véget értek a botrányokban bővelkedő tárgyalások s most kezdhethük azok élvezését előlről.

Elhisszük, hogy Lengyel Zoltán nem öncélokot szolgált, mikor ebbe a botrányba belevitte az országot. Távol áll tőlünk, hogy őt ezért elítéljük. Neki ilyen a természete. Ő erről nem tehet.

Tudta, hogy Polónyi sok ellensége mind ömellé áll s ő egyszerre nagy ember lesz. Hát azt is megérdemli, hiszen sokat dolgozik és nem volt soha része semmiféle panamáknak.

Az önzetlenség azonban nem mindig mentsége az erőszakolt botrányoknak. Ő nem hibás, hiszen ő legjobb tudása szerint cselekedett. De vannak még jobb tudású emberek, akik őt ettől visszatarthatták volna.

Higye el nekünk Lengyel Zoltán, hogy ezekre a heccekre, melynek Bécs örül legjobban, az országnak nincs semmi szüksége. Vagyunk mi is olyan jó magyarok, szeretjük mi is éppen olyan mértékben a hazát, mint Lengyel Zoltán s azért mégsem tetszik nekünk ez a nagy komédia.

Magyar ember ne bánts a magyart. Van nekünk elég ellenségünk, akiken élénkebb temperamentumu emberek epeömléseiknek szabad kifolyást engedhetnek.

Nem védjük még Polonyit sem. De védjük benne is a magyart, azt a méltóságot, amelyet ő betöltött és amelyhez olyan durva kézzel hozzányulni nem szabad lett volna soha.

Még a pártusákban is nagy hiba az a hang, amely a közerkölcsöknek ártalmas, hát még a nyilvánosság előtt így beszélni, az már nem is hiba, hanem bűn! Bűn a közerkölcs, a közérdek, a sajtó ellen, ahova ilyen hangot belevinni csak a legujabb időben és ép csak Lengyel Zoltánék mértek.

Tehát ezért nem örülünk az új tárgyalásnak. Ezért nem kívánja azt néhány nagyon mérges emberen kívül senki sem.

Hiszük, hogy nem is fogják a felek maguk sem tárgyalásra engedni a dolgot, hanem megnyugszanak abban, hogy mindenki elég tisztán lát ebben a nagy perben!

Szerkesztő változás

Lapunk szerkesztésében változás állott be. Jékei Károly, ki eddig lapunk felelősszerkesztője volt, ezen állásától hirtelen megvált. Az ebből származó okok következtében lapunk jelenlegi száma, — melyet Erdész Zsigmond kiadóhivatali igazgató szerkesztett — csak négy oldal tartalommal jelenhetik meg. A jövő héten azonban a lap rendszeren, úgy mint eddig, hat oldal terjedelemben fog a t. olvasóközönségünk rendelkezésére állani.

Nők az alkotmányban

Feministák a karzaton

A feministák szavazati jogot követelnek. Mivel azonban bizonyosan előre tudják, hogy Andrassy javaslatában nincs biztosítva a nők szavazati joga, tüntetést szándékoznak rendezni a képviselőház holnapi ülésén.

Ugyan sok értelme nincsen ennek a tüntetésnek, de azért kezdetnek az is jó — mondják a vezérhölgyek.

A Napló egyik munkatársa megkérdezte a feministák egyik vezetőjét, hogy igaz-e ez a hír? A nagy csontu férfi-gyűlöli vénkisasszony igen kategóriusan kijelentette a következőket:

— Persze, hogy igaz! Nekünk egyenlő jogok kellene, mi is éppen olyan teremtményei

vagyunk a nagy alkotónak, mint a férfiak. Mi is éppen olyan államfentartó elem vagyunk, mint ők; sőt nélkülünk még ők sem lehetnének. Mi vagyunk az eredet, az élet, a végcél. És mi legyünk kizárva a saját magunk sorsa és a mi utódaink sorsának intézéséből. Nekünk kell a szavazati jog és ki is fogjuk azt küzdeni magunknak.

— De lássa be, polgártársnő, hogy ezt karzati tüntetéssel nem lehet elérni!

— Azzal tisztában vagyunk, mi csak mártirokat akarunk szerezni, mert minden nagy eszmének csak úgy lehetnek elegendő számú hívei, ha mártirjai vannak. Fanaizálni fogjuk a nőket s ha eléggé fanatikus lesz a tömeg, akkor meg fog ijedni tőle a hatalom és meg kell hajólnia annak akarata előtt; kívánságait teljesítenie kell!

Szóval, a dolog kezd komoly lenni. A feministákkal el kell számolni előbb vagy utóbb. Mi azonban azt hisszük, hogy ez csak utóbb, sokkal utóbb, vagyis legutóbb fog megtörténni.

Ámbár nagyon szép dolog lenne a nőket kortes-vacsorákon látni, kortes beszédeiket hallgatni. A választások heves harcaiban, a szokásos kapacitálásokat ők sokkal ügyesebben, édesebben és kellemesebben tudnák megtenni, mint a férfiak. De hát mikor szebb az asszony, mikor igazán asszony, mikor nem avatkozik a férfiak ügyeibe, mikor otthon van s átengedi a háborus területet a férfiaknak.

Sokkal nemesebb az asszony eredeti hivatása, mint ez, amelyet most ki akarnak egyesek erőszakolni neki. Bár amazt mindegyik be tudná helyesen és jól tölteni.

Ki az utcára!

Holnap este a szocialisták ismét nagy tüntetésre készülnek.

Ki az utcára! Hangzik hetek óta vészkiáltásuk, Összes lapjaik folyton ezt hirdetik, evvel fenyegetődznek. Tehát ma este ismét kint lesznek a munkások, a szocialisták az utcán.

Nem kell plurális és nyílt szavazati jog! Ezt akarják a kormánnyal megértetni, ezért lesz ma lárma, esetleg ablak- és fejbeverés a főváros utcáin. Ezért fognak — ismét csak esetleg — holnap újra rendőri brutálításokról zengeni a lapok. S végül ezért fogja egy pár kávé és üzletember betört kirakatait siratni.

Pedig mi nem hiszünk ennek a nagy hangu ijesztgetésnek. Mi azt tartjuk, hogyha bármiféle zenebona lesz, abban a munkások nagy része nem fog résztvenni. Ők már tudják, hogy ez a nagy lárma, készülődés, üres látszat. Vakulj magyar!

A mandátumok sorsa biztosítva van. Egy pár ember fejét be kell veretni, hogy a párt életjelt adjon magáról. Azután ismét csend lesz és a kiszemelt urak képviselők lesznek.

Bánják is ők, mi csoda szavazási formák alapján. Csak minél előbb bejuthassanak

Dr. Hönig Izsó
 Villanygyógyító- és Röntgen-Intézete.
Elektromágneses gyógyítás
 magas feszültségű áram, kék fénykezelés, villamos fényfürdők
 és az összes egyéb villamos gyógy módok
Budapest, IV., Károly-kört 24. sz., I. em. Lift.
 Telefonaszám 102-39
 Bevált gyógy mód minden idők bántái, különösen:
 Általános idegesség, Kőszvény és cauz (Rheuma),
 Álmatlanság, Fejfájás, Izületi és csontbajok,
 Hülidések (Paralízis), Székrekedés, Daganatok,
 perinovelosorvadás. (Tabes.) Anya-és-csere bajok (elhízás),
 Fogfájalmak (Ischias.) Bőrbajok, bőrvizske eg (lupus),
 Savtúlegetések, Helyhülés, kopaszodás,
 Veredélmegszesedés, Szörletelés nőknel az arcon,
 Bőrmér-bőrbajok, Aranyeres oszomók.
 Rendelés d. e. 8-11-ig, u. n. 2-6-ig. Kivántra prospektu

A munkáshiztosító bajai.

Tárgyalás a pénzügyi bizottságban

Nem kell Sztérényi feje

Nagy Emil és Buza Barna

A héten tárgyalták a képviselőház pénzügyi bizottságában a kereskedelmi tárca költségvetését s ekkor Nagy Emil dr. az előadó szóvá tette a baleset- és betegsegélyező-intézet mizériáit. Előadta az iparosok összes panaszait, amelyeket már mi is tárgyaltunk s amelyek alkalmasak arra, hogy az ország iparosait a kormány ellen hangolják.

A miniszter megkísérelte némileg védelmébe venni az intézetet és az új törvényt, de ennek során inkább elismerte a fölhangzott panaszok igaz voltát. Nem szégyen az, elismerni tévedéseinket, nagyobb hiba lenne mentesíteni határozott bűnököt.

Egyes sajtóorgánumok igyekeznek ezt a föl-szóalást úgy feltüntetni, mintha a függetlenségi párt Sztérényit elejtését követelné. Már pedig ez nem igaz. A mostani bajok az elmúlt korszak bűnei, ezért Sztérényit elítélni, őt hibáztatni nem lehet. Ezzel tisztában van ugy a függetlenségi párt, mint az ország összes iparosai.

Az igazság az, hogy ezek a lapok nem Sztérényit, hanem azokat a szocialista vezérurakat akarják menteni, akik jogtalanul és igazságtalanul horribilisan dotált állásokba jutottak be.

Hogy ebben sem Sztérényi a hibás, azt igazolja a miniszter azon kijelentése, hogy ezeknek igazolása csak egy évre történhet, tehát nem végleges. Ezek a jó urak egy esztendő alatt fényesen be fogják bizonyítani, hogy nem hivatottak azon állásokra, a melyeket betöltenek. Már Sarkadi egyik lapban közölt nyilatkozata, melyben a szocialisták nevében beszél, maga is igazolja, mert egy olyan állásban levő ember, aki a fizetését a munkaadók pénzéből kapja, nem jogosult a szocialisták nevében nyilatkozni.

Aki ezt megteszi, az elfogult ember és nem megbízható oly tekintetben, hogy pártatlanul tudjon működni az iparosok és munkások érdekében egyaránt.

Buza Barna ezen nyilatkozat előtt megmondta már ezt a bizottságban és az iparosok nevében arra kérte a minisztert, hogy vegye állami kezelésbe ezt a két nagyfontosságú szociális intézményt.

Az ország összes iparos egyesületei megmozdultak ezen nagy eseményre s a legnagyobb lelkesedéssel ünneplik a függetlenségi párt két illusztris tagját, elárasztva őket üdvözlő táviratok és levelek ezrivel. Ez volt az első komoly szó a parlamentben a kis- és középiparosság érdekében. Tárgyilagos, igazságos bírálat, amely százezer becsületes iparos lelkeiből fakadt és amelynek megnyilatkozása minden magyar iparos szívében hálaérzetet keltett. Végre vannak nemcsak kacérokodó, hanem az iparosokért komolyan cselekedni tudó és akaró képviselők is.

Értesüléstünk szerint a Magyar Építőiparosok

Országos Szövetsége legközelebb országos bankettet rendez Nagy Emil dr. és Buza Barna dr. képviselők tiszteletére, hogy az ország összes iparosainak háláját ily úton is tolmácsolja nekik.

Lapunk, mely már hónapok óta ir a munkáshiztosító mizériájáról s az iparosság jogosult panaszainak a polgári sajtóban egyedüli tolmácsolója, örömmel konstatálja, hogy ezzel is eredményeket ért el, mert meghallották hangunkat s általa az iparosok kérelmeit mindazok, akik hivatva vannak a jelenlegi állapotokon segíteni.

Es hogy ennek megtörténteig nem szűntünk meg a sérelmeket hangoztatni, arról most is biztosíthatjuk az iparosokat.

A lélegzés

sokkal könnyebb már az első néhány adag SCOTT-féle Emulsio után is és ez a megkönnyebbülés napról-napra növekedik.

Ezren és ezren tapasztalták ezt az utolsó

32 éven keresztül. Ép ily

szembeötölő a javulás az általános

egészséget illetőleg

Étvágy és álom

visszatér, s az emésztés javul.

Próbálja meg és meg fog erről

győződni:

Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fillér.

Kapható minden gyógytárban.



Az Emulsio vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védjegyét — a halászt — kérjük figyelni a lemeze vonalán.

Lakbér-szabályzat.

A pluralitással megmentett házbéruzsora.

A székesfőváros közgyűlése teljesen megérett a szétzavarásra. Ilyen szemérmetlen paklizást, taktikázást még soha semmiféle testület sem merészkedett a legnagyobb nyilvánosság előtt a nagyközönség érdekei ellenében elkövetni, mint ez.

Tisztelt polgártársaink nyissuk ki végre a szemünket. Lássunk tisztán. Vessünk véget a komédiának. Legyünk végre mi magunk urak a saját portánkon. Ne engedjük meg tovább, hogy a mi bizalmunk letéteményesei, a mi érdekeink megvédésére odaküldött egyének, gyerekes botrányok rendezgetése keretében megakadályozzanak minden tisztességes munkálkodást, lehetlenné tegyenek olyan intézkedéseket, melyek a főváros közönsége nagyobb tömegének előnyére szolgálhatnának.

Vétkes könnyelműség volna ezt egy pillanatra is tétlenül elnézni. Követelnünk kell az új fővárosi törvényt, amely más alapokra fektetné le a közgyűlés tagjainak megválasztását; megszüntetné a virilizmust; lehetlenné tenné, hogy olyanok kerüljenek be, akik üzleti összeköttetésben állanak a fővárossal; letörné a mai többséget, amelynek alakulása, fennállása, működése erkölcszelen, lehetetlen és abszurd. Mit várhatunk ezektől mást, mint amit ma csinálnak?

A régi klikkek és a magukat demokratáknak nevező nagyságos és méltóságos háziurak, akik a szocialistákkal kacérokodva folyton politizálnak, pajtáskodnak, felekezetieskednek, de tenni a közönségért, annak jólétéért nem tudnak, nem akarnak semmit. A sok ügyvéd demokrata csak szónoklataiban és politikájában, szóval üres szavakkal a nép embere, de tetteiben mindig a nagy- és méltóságos kliensek farkesóváló rabszolgája.

Színházat csinálnak a főváros közgyűlésterméből és komoly tanácskozások helyett neveléses komédiát üznek.

A főváros több százezernyi lakásbérlet polgára már évtizedek óta sürgeti, várja egy tisztességes lakásbérleti szabályrendelet megalkotását. A mai többség végre megígérte, hogy eleget tesz a polgárság ebbeli kívánságának és a tanács által kidolgoztatott egy tervezetet. Ezt a meglehetősen sikerült munkát immár két esztendeje dobálják egyik bizottságtól a másikhoz, mindegyik megcsontította hosszas, hónapokig tartó tárgyalások folyamán. Most a tervezet roncsai végre eljutottak a közgyűlés elé.

Már rá sem lehet ismerni a tanács javaslatára. Most már akár szemétfuvarozási, vagy fertőtlenítési szabályrendeletnek is joggal el lehetne nevezni, mert minden egyébhez hasonlít, csak a lakásbérletre nem vonatkozik egy betűjében sem. A közgyűlés 8 szakaszt le is tárgyalt kétszer 3 órás tárgyaláson és sikerült a javaslatot átalakítani teljesen. Csak a címét elfelejtették még átváltoztatni a közgyűlés intencióinak megfelelőleg.

"Lakók megnyuzásáról szóló szabályrendelet." Ez lehetne jogosultabb címe a mai torzszövegnek. De hogy ez se kerüljön ki idejekorán, hát rendeztek a legutóbbi közgyűlésen egy kis kormányellenes tüntetést. Ezzel azután sikerült elérni azt is, hogy ez a dicső szabályzat csak jövő év augusztusában léphessen életbe.

Azt kérdezzük a legteljesebb jogosultsággal: Hát ez a demokraták szociális érdekekért folytatott küzdelme? Így akarnak a kis emberek helyzetét javítani? Uraim, Önök vagy rossz nevet adtak pártjuknak, vagy tulsok oly elemet engedtek pártjukba betolakodni, akik az Önök tisztességes elveivel takaródzva blamirozzák a pártot, meghazudtolják elveiket, lejáratják az Önök eszméit és a közönségnek azokban és a párt vezetőségében vetett bizalmát elvesszák.

Hiába, csak vissza kell térnünk ahhoz az igazán helyes nézetünkhöz, hogy jó önkormányzatot kevés emberből álló, független s minél több kis existenciából álló törvényhatósági bizottsággal lehet csinálni, amelynek a polgármester és a tanács legyenek vezetői. Így, ha minden kerületnek külön vezetése van, ha politizál a közgyűlés, ha abban a legtöbbben csak a saját érdekeiket védik, csak a közönség károsodására lehet dolgozni. Becsületes, hazafias szociálizmus, jöjjön el a te időd mielőbb!

Huszonnyolc.

Ez a speciális pesti kifejezés annyit tesz, (és a gyöngébbek kedvéért megmagyarázzuk), hogy valakit biztosra venni, becsapni játszva.

De most nem tisztán erről a huszonnyolc-ról beszélünk, hanem a lakbér-szabályzat huszonnyolcadik szakaszáról, amely tisztán kiszolgáltatja a lakókat annak, hogy a háztulajdonosok huszonnyolcra vegyék őket.

Ez a jeles szakasz ugyanis azt mondja, hogy egy éven belüli szerződésnél a háztulajdonosok nem emelhetik a házbért. De hol van az megírva, hogy a háztulajdonos köteles egy évre kiadni a lakásokat? Majd negyedévekre fogják kiadni azokat s akkor ez a jeles szakasz, amely hivatva lenne a lakókat megvédelmezni, fényesen ki lesz játszva, anélkül, hogy ez valakit is megóvhatna.

Nem hihetjük, hogy a belügyminiszter ezt a rosszul sikerült — huszonnyolcas — szabályrendeletet jóváhagyja.

A jó lakók ne várjanak semmi jót, hanem örüljenek, ha ezt a tákolmányt a miniszter visszautasítja, mert a régi szabályzat föltétlenül jobb ennél. De azt az egyet tegyék meg a pesti lakók, hogy a legközelebbi községi választásoknál nézzék meg alaposan a jelöltek neveit és azok foglalkozását s emlékezzenek vissza a szabályzat tárgyalására.

MINDENKI,

akí olcsón, jó ruhát akar vásárolni, ajánlatos tudni, hogy divatszertű, jó szabású és kitűnő kivitelű férfi-, fiú- és gyermekruhák a legjobb körökben elismert

KELLER B LIPÓT UTÓDA

HELLER JAKAB

férfiszabó-mester, Budapest, VII., Rákóczi-ut 13. sz. a.
 lévő férfi ruha-üzletében kaphatók.

UGYANITT

angol és francia, valamint belföldi divatszövetekben és vászlaték külön mértékosztály.

LÖWY JÓZSEF

Siróraktárában

10 K-tól feljebb remek kivitelű sarkbővek rendkívül nagy választékban kapható k.

Budapest, II., Fő-utca 88. sz. (Pálffy-tér mellett) saját házában.

Minden e szakmába vágo munkát, temetői javítások, vándorok és aranyozások jutányosan és lelkiismeretesen készítenek.

Lázár István

Nem is olyan régen egy egyszerű kötet jelent meg a könyvpiacra. Székely nóták, székely történetek voltak benne. Benedek Elek, a nagy „góbé” ajánlotta be ezekkel a sorokkal:

„Kedves kötelességet teljesít, midőn egyikét szóra megállítom az olvasót. Az ország keleti sarkából, a fenyves erdők koszorúza Gyergyóból jött el egy ifjú ide, az ország szívébe, hogy verseivel dicsőséget szerezzen magának és fájának, a szegény, nagy nyomorúságok között vívódó székelynek. Verseiben elhozta a fenyvesek, vadrózsák illatát, népének tenger buját, kevés örömet, szeretetreméltó naivitását, e népnek érdekes, a magyar testvérétől sokban különböző vonásait.

Igazi székely világ tárul Lázár István verses könyvéből az olvasó elé: világ, mely a nagy magyar közönség előtt ismeretlen, vagy kevésbé ismert. A fiatal költő talentumát dicséri, hogy ezt a világot még kedvesebbé tudja tenni nekünk, székelyeknek s megszeretteti azokkal (mert hiszem, hogy megfogja szeretetni) kiknek e világ ismeretlen vala.

Lehetetlen meghatottság nélkül olvassunk a fiatal költő mély, erős szerelmét szülőföldje iránt s költői tehetsége mellett tanuskodik, hogy ezen a kicsi, szűk területen oly sokat, érdekeset, költő lantjain érdemeset lát meg a szeme. Ez a fiatal költő most bontogatja szárnyait, de már látjuk merész, biztos szárnyalását s hiszem erős hittel, hogy ha a nyomorúság, a mindennapi kenyérért való küzdelem le nem törí, pályáját dicsőséggel futja meg.”

Székely költőnek indult Lázár István, eredeti, ősmagyar sajátosságát, zengetes nyelvezetét megtartja most is, de a legújabb kötete: a „Szenvedések könyve” már az élet küzdelmében viaskodó protót mutatja. A játszi, pajzán csengő-bongó dalok után a mélyes fájdalom csöndes sóhajai. Nem ordít, nem jajgat, az erdélyi ember udvariassága még verseiben is kiérzik. Nem vádol senkit, csak idillikus családi életének apró és nagy szenvedéseinek méla románcait zengi. Bájos, kis verse a „Kisleányom.”

Haja szőke, szeme kék.
En Istenem, ó be' szép!
Szája édes, picit málna,
Menyország a mosolygása.
Hárlahang a nevetése...
E csöppség a szemem fénye!
Karját nyakam köré fonja,
Bújva, gögicsélve mondja:
„Jó papámat szeretem...”
Hajam tépi... nevetem.
De egy köny szőkik szemembe:
A bimbóból rózsá hajt...
Kisleányom, hogy ha majd
Nagyra nő s a szíve sejt —
Sok-sok édes, titkos álmot,
Egy búbajos, szép világot,
Valakiért engem — elfelejt...

Érdekes munkája „Jézus” szindarabja. A nemrég nagy irodalmi szenzációt keltett Szemere-Vágó eset nyomán került felszínre. Lázár Jézusa. Hatalmas, verses darab, magasabb szárnyalású munka, amelyet a Thália figyelmébe ajánlunk.

Mutatóul itt közöljük a második felvonás végső jelenetét.

Pilátus: Mi az? Ki zug? Ez ember itt anyám!

En rendelkezem az ő életén.

Nem engedem, hogy bántódása essék!

Az utca népe: Nem vagy Cézár barátja!

Kaifás: Am tessék,

Engedd el hát e Béliáflát,

De tud meg, panaszt teszünk e miatt.
Követ megy Rómába, hogy megvigye
Az eset híre s mást kérünk ide
Helytartónak!

A szanhedrin: Úgy van!

Az utca népe: Kezünkbe őt!

Haman (Pilátushoz):

Add át, mert meglásd, hogy idő előtt
Róma hatalma nyugovóra tér,
Ha szabad lesz e pártító vezér!

Kaifás: Add át nekünk, mert te is elvagy veszve,
Ha győzni fog az ébioni eszme...

A szanhedrin és az utca népe (tombolva):
Kezünkbe őt! Halál reá! Halál!

Pilátus (habozva):

A vére a vad gyilkosokra száll...
Rómának minden istenére mondom,
Hogy e rajongó verét nem én ontom!
Hozzatok vizet... én mosom kezem...
Liktör, hát vesszőnyalábot nekem! (Eltörí.)

A szanhedrin:

Eljen a nagy tetrárka még sokáig!

Jézus: Diadalút nekem a Golgotháig...

Pilátus: Sajnálak, Ember, mert szerettelek,
De ezek ellen tenni nem lehet...

(Az utca népe harsányan élteti Pilátust.)

Jézus: Ezek hóhérok, gyáva vagy magad,
Hogy reitged e biboros hadat.

(Kaifáshoz) Nevetsz? Nevezz. Hatalmadban

(vagyok.)

Megfeszíthetsz, de én meg nem halok.

Elporlad, mi bennem a földi rész,

De a lelkem soha el nem enyész,

Portestet öltve, mindig élni fog,

Mig lesz a földön árva, elhagyott,

Mig lesz a földön szolga, elnyomott —

En a Szabadság, az Eszme vagyok!

(A szanhedrin izgatottan kiabál. Pilátus csendet int.)

Jézus (Kaifáshoz):

A te lelked kezdettől fogva él,

A földön vándorol, tested cserél,

S ahol megáll, ahol munkába fog,

Világot dönt és kárhozatba dob.

Remegjete! Eljön, eljön a nap,

Midőn a bilincsek le hullanak.

Remegjete, mert messze sincs talán,

Midőn egy tavaszéjnek hajnalán

Megmozdul, megdörren mélyen a föld

S dübörgése villámokat betölt,

lajszó lesz... És lángtól piros az ég.

Vértől a föld, midőn az árva nép

Ledönti a Kaifások honát,

Zsarnok istenek hazug templomát!

(Izgatott, alaktalan zaj. Pilátus csendet parancsol.)

S a nagyszerű forradalom után

Egy akol és egy pásztor lesz csupán.

Nem lesz koldus, nem lesz gazdag. A bűnnek

Sötét áikái örökre megszűnnek.

Vérrel fogom felírni a nagy égre,

Hogy győzött az örök Igazság végre!
(A szanhedrin tagok felugrának és rekedten lár-
máznak. Pilátus csendet int ismét.)

Jézus (Kaifáshoz):

A föld, az ég khaoszba, ködbe vész,

Magasság, mélység, minden elenyész,

De Tanáimnak veszni nem lehet.

A Jehova vagyok... Legyőztelek.

Feszíts meg!

A szanhedrin: Fel, a Golgothára hát!
(Óriási zaj. A szanhedrin és az utca népe tombol.
Antonius zokogva fut Jézushoz és ráborul. Pilátus
komoran néz maga elé. Gamaliel és Nikodémus
Jézus elé áll. Nikodémus érthetetlenül kiabál.
Gamaliel pedig hangtalan kétségbeeséssel int
vissza a poroszlokat.)

Ideiglenes felelősszerkesztő:

Erdész Zsigmond

Lapfőosztályos és a kiadóhivatal igazgatója:

Erdész Zsigmond

Gyógyforrás-Szálloda

Budán, a Lukácsfürdővel szemben.

Putzer György nagyétterme

V. Váci-körút 14.

Minden este elsőrendű cigányzenekar

HODOSI A.

Aréna-kávéházában

(Aréna-ut és Damjanich-utca sarok.)

minden este hírneves

Toll Testvérek teljes zenekarra
hangversenyzen

Természetes forró-meleg kénés forrástó

a Thermál-szálloda földszintjén, iszapbotogatá-
sok, kő- és kádfürdők a Nagyszállóda föld-
szintjén. Gondos pensio. A téli fűrdővadra vonat-
kozó felvilágosítás végett forduljon a budai Szent
Lukács-fürdőigazgatóságához.

KRISTÁLY-

forrás-ásványvíz étvágyat javít,
gyomorrontást megakadályoz.



Hirdetéseket

felvesz a

kiadóhivatal.



BRÁZAY
SÓSBORSZESZ
A LEGJOBB

ÓVAKODJUNK
ÉRTEKTELEN
UTÁNZATOKTÓL!



Ő csász. és kir.
Fensége József
Főherceg kama-
rai szállítója



LÖW SÁNDOR

A magy. kir. államasutak és
a magyar királyi posta és táv-
írda szerződéses óraszállítója.

ÓRÁKNÁL
JÓTÁLLÁS
MELLETT.

Dús raktár a legdivatosabb
brillians- és aranyékszerekben,
ezüst alkalmi ajándékokban,
igyszintén mindennemű zseb-
fal-, álló- és utazó órákban.

Saját nagyszabású műhelyében ékszer átalakítások és óra-
javítások jutányosan eszközöltetnek.

Rendkívül jutányos árak! Dns állas-
tek! Pontos kiszolgálás! ♦ Árjegyzék ingyen és bérmentve.

ékszerész és
órás

BUDAPEST,

VIII. József-körút 81.

TELEFON 62-68



Jahn-féle vendéglő

Budapest, V. kerület, Lipót-körut 10. szám
Tulajdonos: GRACHEK FERENC

Kitűnő magyar konyha. Pompás homoki borok, friss csapolású kőbányai Dréher-sörök. Minden kedden és pénteken halászlé Nagy éttermek Estélyekre, vacsorákra társaságok részére külön szobák Előzékeny ktszolgálat

Világra szóló magyar találmány

(szabadalmi igénye 6487. véd. egye 17.828. sz. a. bejelentve.)
A természetudomány legújabb vívmánya folytán, a haj, szakál, bajuszszálak magyát képező anyagok felfedezése alapján készíttve. A „Hajvédő Sámsonid“

a hajhullást megszünteti,
A „Hajtermő és növesztő Sámsonid“ néhány heti használat után az utasítás betartása mellett a legöregebb egyén teljesen kopasz fején is

a haj termését előidézi
a ritka és rövid hajzatot pedig dús-sűrűvé teszi és igen **hosszúra megnöveszti.**

Ugyanaz a hatása a bajusz- és szakállra nézve is. Jó eredményről a feltaláló kezeskedik. Ara a rendkívül becses hajmagvakat tartalmazó „Hajtermő és hajnövesztő Sámsonid“-nak, kenőcs vagy folyadék (hajszesz) alakjában 20 korona. A „Hajvédő Sámsonid“ ára 10 korona.

Kapható postai úton, valamint viszontelárúsítók részére kizárólag a feltalálónál és egyedüli készítőnél: Dr. Hollósy Istvánnál, Budapest, VII., Szövetség-utca 28/b. ahonnan levélbeli megrendelésre helybeliek részére a Sámsonid küldőncdij felszámítása nélkül házhoz szállítatik. Helybeliek részére kapható még a következő gyógytárakban: Dévai Szőlősy I. I., Krisztina-körut 119, Jónes V. II., Fő-ut 27., Jarmay Gy. IV., Papnövelde-utca 2., Balkányi L. IV., Deák Ferenc-tér 4., Nagy Kristóf patika, Pellátsek B. V., Dorottya-utca 13., Török S. VI., Andrassy-ut, Opera, Ladányi L. VI., Andrassy-ut 55., Török I. VII., Király-utca 12., Dr. Egger L. VII., Váci-körut 17., Gross F. VII., Rákóczi-ut 12., Palk B. VII., Rákóczi-tér 12., Dr. Rosenberg S. VIII., József-körut 2., Szamosy Gy. VIII., Rákóczi-ut 25. Magyar Korona Kálmán-tér, Fló I. VIII., Mátyás-tér, Fekete A. IX., Ferenc-körut 22., Páczányi A. X., Jászberényi-ut 7. s minden nagyobb gyógytárban és drogeriában, valamint a budapesti fodrászok raktárszövetkezetében, VII., Csengery-utca 5., ahol a fodrászok a világra szóló találmány használatát a alkalmazása tárgyában felvilágosítást nyerhetnek.

Hogy ezen valóban csodaszor a haj termését előidézi még a legöregebb egyének teljesen kopasz fején is, álljon itt a következő elismerő-levél:

Tekintetes dr. Hollósy Istvánnak, Bpest. Ezelőtt harminc évvel, igen sűrű hajamat egy ásványvíz-fürdő hosszabb használatát folytán teljesen elvesztettem pár hét alatt. Múlt év végén jutottam hozzá az Ó álal feltalált hajtermőhöz A „Hajtermő és növesztő Sámsonid“ használatát folytán ma már 43 centiméter hosszú gesztenyebarna és vastag hajfonatom van s remélem, hogy 78 éves korom dacára visszanyerem egy méternél hosszabb dús hajamat. Budapest 1908 július 10.

Tisztelettel Ösv. Klein Henrikné.
A fenti levélben foglalt tények valóságát és az aláírás hitelességét mi alul írtak, kik a 78 éves s nálunk lakó uriaszonnyal évtizedek óta ismerjük, igazoljuk. Flesch Berta, Flesch Lipót, MAV. tisztv. (VII., Izabella-utca 23. sz. a.) Ösv. Beiznerné,

Simplon-Kávéház

Esténként Veszprémi Kiss Jancsi cigányzenekara hangversenyez
Szolid családi találkozó hely József-körut 8
Színházi vacsora Népszínház-u. sarok

FOGAK

SCHATZ JENŐ fogműterme

Wesseiényl-utca 60. sz., I. em. 4.

Párisban kitüntetve oklevéllel.

Műfogak kaucsukban szápadlás nélkül, melyek ráadásra alkalmasak és beszószavakat nem ideznek elő.

Aranyfogkoronák, hídmutka és mind e szakmába vágó munkákat készitünk 10 évi jótállással.

Vidékiek 12 óra alatt kielégittetnek.
Kérem a közimre ügyelni.

Népelelmezés.

Szarvasbús pörköltnek és szarvasbús husnak kilója 30-60 krajczár.

Vadászati idegy megkezdődött, összes vadnemek kaphatók

ARANYOSI ANDRAS vadaskereskedésében

Vámház-körut 2. szám alatt.

Telefon 85-94.

Szív- és vesesebajok, véredény elmeszesedés, gutaütés étvágytalanság ellen biztos hatású a

Budai Maria Gyógyvíz

Gyermeknek a legbiztosabb hashajtó! Központiroda: VII., Erzsébet körut 9. sz. Telefon 81-88. Főraktár: Edeskaty L. özégnél.
Kapható minden gyógytár, drogeria és jobb fűszerüzletben.

BÖR és talp, legjobb gyártmányok cipőfelsőrészek

saját készítmény, óriási választékban, dacára a nagy drágulásnak, rendkívül olcsó árban kaphatók Gyöngy Sándor bőrgyári raktárában BUDAPEST, III., Tavasz-utca 1. szám. Ellismerő oklevéllel kitüntetve 1904-ben. Képes árjegyzék ingyen!

Figyelmeztetés!

Kérjük, ne tessenek a kereskedőnél egyszerűen egy csomag vagy ládika Czikóriát, hanem halálra szótlanul: **„Franck“**

féle gyártmányt kérni, oly végből, hogy a mindenkor egyenlő és legjobb minőség iránt meg legyen a kellő biztosítéka. - Ügyeljen e mellett a védjegyekre és aláírásra, mert csomagolásunkat azonos színű papírban utánozzák.



Nagy meglepetés!

Még eddig soha nem látott szenzációs újdonság!

600 darab csak 3kor. 90 fill.

Egy nagyszerű aranyozott Prác. Anker-óra láncsal, pontosan jár, 3 évi jótállással, 1 selyem modern uri nyakkendő 3 drb finom zsebkendő. 1 gyönyörű elegáns női ékszeragnitúra, tartalmaz 1 praktikus nyakék, eredeti gyöngyökkel, modern női ékszer, patent zárral, 2 elegáns női karperec, 1 pár fülbevaló, patent kapcsolókkal, 1 praktikus zs btoaletti-tükör, 1 bőr pénztárca, 1 pár kézelőgomb, 3 karátos aranyból. patent zárral, 1 nagyon elegáns képeslevelezőlap album, a világ legszebb tájképeivel. drb juxtárgy nagy öröme szolgálat fiatalok és öregeknek, igen eredeti szerelmi levelező, urak és hölgyek részére, 20 levelezési tárgy és még 500 darab mindenféle háztartásban nélkülözhetetlen dolog. - Mindezt összevéve, maga az óra is egyedül megéri a pénzt, a csekély 3-90 koronát. A pénz előleges beküldése vagy utánvét mellett küldi a

Wieni Központi Áruház.

P. Lust, Krakau 824.

Meg nem felelőért a pénzt visszaküldi.

HIRDETMÉNY.

Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminiszterium ellenőrző közegei a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték (XXIII. sorsjáték) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főarúsítóknak árusítás végett kiadattak. A Magyar Királyi Pénzügyminiszterium által jóváhagyott sorsolási terv itt következik:

A Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték sorsolási terve.
Huszonharmadik Sorsjáték 125,000 sorsjegy, 62,500 nyeremény

Első osztály.		Második osztály.		Harmadik osztály.		Negyedik osztály.		Ötödik osztály.	
Betét 12 korona.		Betét 20 korona.		Betét 32 korona.		Betét 40 korona.		Betét 32 korona.	
Huzás:		Huzás:		Huzás:		Huzás:		Huzás:	
1908. nov. 19 és 21.		1908. dec. 15, 16 és 17		1909. jan. 12, 13 és 14		1909. febr. 9, 10. és 11.		1909. márc. 2. 3. és 4.	
Nyerem.	Korona	Nyerem.	Korona	Nyerem.	Korona	Nyeremény	Korona	Nyeremény	Korona
1 á	80000	1 á	70000	1 á	80000	1 á	90000	1 á	100000
1 á	20000	1 á	25000	1 á	30000	1 á	40000	1 á	40000
1 á	15000	1 á	20000	1 á	25000	1 á	25000	1 á	25000
1 á	10000	1 á	15000	1 á	20000	1 á	20000	1 á	20000
1 á	5000	1 á	10000	1 á	15000	1 á	15000	1 á	15000
4 á	2000	4 á	3000	4 á	10000	4 á	10000	4 á	10000
6 á	1000	6 á	2000	6 á	3000	6 á	3000	6 á	3000
10 á	500	10 á	1000	10 á	2000	10 á	2000	10 á	2000
35 á	800	35 á	500	35 á	1000	35 á	1000	35 á	1000
115 á	100	115 á	800	115 á	500	115 á	500	115 á	500
3825 á	40	3825 á	80	3825 á	130	3825 á	170	3825 á	200
4000 nyer. K 3 4000		5000 ny. K 6000000		5500 ny. K 1622250		5500 ny. K 1,255.750		5000 ny. K 1.325.500	

Az I. osztály huzása 1908. november hó 19. és 21-én tartatik meg. A huzások a Magyar királyi állami ellenőrző hatóság és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek a huzási teremben. Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi árusítóinál kaphatók.
Budapest, 1908. évi október hó 25-án.

Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték Igazgatósága.
Lukács Hazay.

Hatodik osztály.
Betét 24 korona.
Huzás:
1909. márc. 24-től ápr. 21-ig.

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben
Korona 1.000.000
(Egy millió)

1 jutal.	6000000
1 Kor.	4000000
1 nyer.	2000000
1 á	1000000
1 á	900000
1 á	800000
1 á	700000
1 á	600000
1 á	500000
1 á	400000
2 á	30000 60000
2 á	25000 50000
4 á	20000 80000
8 á	15000 120000
30 á	10000 300000
60 á	5000 300000
435 á	2000 870000
900 á	1000 900000
1200 á	500 600000
34850 á	200 6970000
37,500 nyer. és jut. K 11 940,000	